

Интервью с собою

В Центральной городской библиотеке имени Льва Толстого состоялась творческая встреча с Алексеем Лихтиным, который презентовал читательской аудитории свою книгу «45 вопросов самому себе».

Известный в нашей области журналист, заслуженный работник культуры РФ А. Н. Лихтин долгие годы жил в Бузулуке и работал редактором местной газеты. В том, что сегодня она называется «Российская провинция», несомненно, заслуга этого человека.

– Вернее, наших читателей, – уточняет он. – Со сменой государственного строя название «Под знаменем Ленина» стало неактуальным. Мы бросили клич, на который откликнулись тысячи. Но современное название появилось всё-таки благодаря редколлегии.

Редакторская деятельность пришлось на годы перестройки. Это было время, когда ломались привычные стереотипы, в том числе и в журналистике. Дело это было интересным для Алексея Николаевича. Газета стала открытой площадкой для многочисленных дискуссий.

Острые, яркие политические публикации, зачастую критические, неоднозначно воспринимались в коридорах власти. Но он умело отстаивал убеждения – свои и журналистов. И побеждал.

С его приездом Бузулук получил опытного главного редактора. За плечами – руководство «районками» в Новоорске и Светлом. Из нашего города Алексей Лихтин уезжает в 1998 году в Оренбург. Четыре года возглавлял региональную газету «Оренбуржье», после чего трудился в должности начальника информационно-аналитического управления Правительства Оренбургской области, заместителем министра – начальником регионального управления по делам печати и СМИ. Возглавлял Союз журналистов Орен-



буржья и по сей день является членом его правления.

Книга «45 вопросов самому себе» – о журналистике, и не только. В ней автор взял интервью у самого себя. Презентация в Бузулуке стала своеобразным отчетом перед горожанами. «Я не случайно приехал сюда и привёз вам эту книгу, – обратился к присутствующим Алексей Лихтин. – Скучаю по теплоте, которой одаривает город, старинным домикам. Это Бузулук, который когда-то принял меня, и который я полюбил. Здесь живёт семья моего сына, Игоря. Здесь – друзья и коллеги».

Большая часть мероприятия была посвящена живому диалогу с автором. В режиме пресс-конференции он ответил на вопросы читателей.

Светлана СЕРГЕЕВА,
фото автора